

伊川县彭婆镇智沟村出了件新鲜事儿

# 结婚不大办 省钱敬“二老”

这么做是为了让村民记得老人的辛苦，懂得老师的高尚

□见习记者 王博东 特约记者 葛高远

昨日是伊川县彭婆镇智沟村村民智社召的儿子智跃冬大婚的日子。在儿子结婚的前两天，即将成为“喜公公”的智社召却没有忙着给儿子筹备婚礼，这是为什么呢？

“(智)社召家办婚事真稀罕，不唱戏，不收礼，还跑遍全村给老人、老师送礼，这样的人和事在俺智沟村真不多见。他将俺村婚事新办的风尚提到一个新的境界。”智沟村党支部书记、村委会主任智灿彪说。

79岁的老人智建德则拉着记者的手说：“老汉我腿脚不好，到镇上喝一次牛肉汤，

来回得花十几元，可不容易！这回能喝上汤还不用掏钱，真是做梦也想不到！（智）社召家的孩子办喜事不收礼，还给我们送米、面、油，这事做得很美。”

这两天，“别人杀猪宰羊摆喜宴，社召家宰牛为老人做鲜汤”成了村民们街头巷尾谈论的话题。

记者在婚礼现场遇到了伊川县农民导演周红卫，他说，得知这件事后，他深受感动，立即联系智社召，为婚礼免费提供录像和司仪服务。

得到这么多人的称赞，智社召到底干了啥？原来，两天前，即将成为“喜公公”的智社召，不忙着为儿子筹备婚礼，却用办婚事省下来的15000元钱买来米、面、

油，亲自送到学校和全村60岁以上老人的家里。此外，他还宰了一头牛，连续两天邀请村里的老人免费喝牛肉汤。

“在孩子结婚之际给老人和老师送礼，是为了让村民记得老人的辛苦，懂得老师的高尚。”智社召表示，与其大操大办给孩子举行婚礼庆典，不如把钱省下来慰问“二老”，这些事更实在，更有纪念意义。

刚刚创办企业的年轻人智杰辉说，智社召的做法好，年轻人应该向他学习，在尊老敬老、尊师重教上多干些力所能及的事。

14日当天，智社召再次宴请了村里的多位老人。

## 爱心网友给孤儿姐弟送温暖



姐弟俩领到志愿者送来的棉被(前排右一和右二为姐弟俩)

□见习记者 王博东/文 李渊博/图

13日上午，嵩县百度吧30余名爱心志愿者驱车来到嵩县纸房镇秋盘村，给这里的一对孤儿姐弟送来了棉被和绒毯。

爱心志愿者告诉记者，姐姐曹飞娜今年14岁，弟弟曹龙飞今年8岁。几年前，他们的父亲和奶奶相继去世，妈妈离家出走。就在十几天前，作为家里唯一的支柱，他们的爷爷也离开了人世。如今，姐弟俩跟着两个出嫁的姑姑生活。

爱心志愿者“点亮爱心这盏灯”说，如今，孩子们的生活已经能够得到保障，不过周围的人应该给孩子们更多的关心。当天上午，爱心

志愿者给孩子们换上新的棉被，陪孩子们聊天。爱心志愿者说，他们会持续关注姐弟俩的生活。

网友“尼多王168”是百度嵩县吧里最小的吧友，虽然是一名上三年级的小学生，但只要有机会，他总是跟着大伙献爱心。当天上午，他给姐弟俩送来了一大包零食。“这都是我用攒下的零花钱买的。”他说。活动结束后，他还不忘和姐弟俩合影。

爱心和爱心相遇，山区更温暖。当天下午，捐助结束后的返程途中，记者在当地又遇到了嵩县爱心吧的吧友，他们同样是利用周日的休息时间来山里看望贫困家庭的。有了他们的爱心，这个冬天暖意浓浓。

## 想看冰瀑？快去鹤鸣峡吧



看到这么美的冰瀑，游客忍不住摆出各种姿势拍照

□记者 张晓理 文/图

“快来与冰瀑合个影吧！”1月13日，众多游人在鹤鸣峡景区冰瀑前欢呼雀跃。受连日持续低温的影响，伊川县酒后乡鹤鸣峡景区浑然天成地形成了笑天瀑、宝瓶瀑、登天瀑三大冰瀑区，每个冰瀑区宽度均在十几米以上。

远远望去，巨大的冰瀑、冰幔从山崖上悬垂而下，或攀附岩壁，或连挂树枝，犹如天然山水画，气势磅礴，蔚为大观；近看，冰瀑、冰帘如座座冰雕，玲珑剔透，千姿百态，或神似罗汉怒目，或形如蛟龙取水，或状如老子骑青牛，或润如串串晶莹剔透，美轮美奂。

冰瀑最厚处在半米以上，层层叠叠，形成或大或小的冰挂水帘洞，洞内滴水不断。

鹤鸣峡景区位于九皋山北麓伊川县酒后乡境内，为九皋山腹地自然形成的一条大峡谷，名曰“鹤鸣峡”，因诗经“鹤鸣九皋，声闻于天”而得名，该峡谷纵深10余公里，两侧有悬崖峭壁、瀑布流泉。因地处九皋山腹地，冬季气温常年维持在-10℃左右，瀑布流泉形成的冰瀑、冰挂浑然天成，蔚为大观，独具一格。随着去年十月景区的开发和宣传，这个冬天的冰瀑、美景逐渐为人所知，周末总有数百人慕名而来，一睹这难得一见的山水美景。据鹤鸣峡景区工

作人员李云立介绍，这里的冰瀑奇观可以持续到春节。

**路线提示：**从洛阳市区出发，沿洛栾快速公路一路南行，在鸣皋路口左拐弯，经酒后乡，过有方村，至南庄村南侧便可看到鹤鸣峡指示牌，再前行1.5公里便可到达景区大门口停车场。景区门票30元，团体购票可享五折优惠。单程不足50公里，加上游览时间，大半天时间即可往返。

**摄影提示：**因冰瀑、冰挂和冰柱均为白色，反光强烈，拍摄时要注意补偿1/3或2/3曝光量；如果以冰瀑为背景给人物留影，最好用闪光灯给人物面部适当补光，避免画面曝光不足。

### 后续报道

## 母子病情好转 一起回家过年

□记者 申利超

您还记得市助学济困联合会帮助的小志林一家吗？（详见本报11月6日A13版、11月29日A09版）昨日上午，小志林的父亲邢武卿来到洛阳市第五人民医院，为妻子以及儿子办理了出院手续，并在医院医护人员和市助学济困联合会志愿者的帮助下，将在医院治疗一个多月的妻子和儿子接回家中。

据了解，去年12月11日，洛阳市第五人民医院将邢武卿的妻子和儿子接到医院后，为他们进行了周密的

治疗，护士们也为他们制订了护理计划。经过一个多月的治理，他们得到了有效的治疗，邢武卿的妻子的精神分裂症有所好转。

临近年关，邢武卿希望将家人接回家中共度春节，医院在确认俩人可以出院后，在昨日上午为他们办理了出院手续，将他们送回家中。

据了解，市第五人民医院还提前为邢武卿家购买了米、面、油，提供了可使用两个月的药品，并减免了治疗的6000余元费用。医护人员还送给他们新衣和几百元慰问金。